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Exercice 5

Soit V = {(a, b)|a,b € R}.
Montrer que V n’est pas un espace vectoriel sur R a 'aide des deux lois décrites ci-dessous.

a) (a,b) + (e,d) =(a+c,b+d) et k-(a,b) = (ka,b).

¢,d) = (a,b) et k- (a,b) = (ka,kb).

d) = (a+c,b+d) et k- (a,b) = (k2azk2b).
)=(a+d,b+c)et k- (a,b) =(ka,kb).

Y 5 (12) = (5)2)
(H%)(’I,z) = 2(1,&) + 3( 1,2) = (a, ) + (5,2_) :(’5,%}
[ K+m) (Ab) = (Ka—f m, b)
alab) ¢+ mlab) = (M2, b) +(wah) =[Ka+ma ,Zb)

_L;) vy b) + (C/A-) = (Z‘)b) Pa) cowwujta"{é
(c,d) + (a) = (¢ dl

c) 3(1,2) = (9/48)
(2+4) (ma) = 2(4,2) t U,z/ = (9,5) + (4, 2/ _;\(5/40)
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Exercice 6

Soit (E, +, -) un espace vectoriel. On note O 1'élément neutre de (E, +).
Pour tout x dans E, le symétrique de x est noté —zx.

a) Montrer que pour tout x €E, x + 2 =2-z.

b) Montrer que pour tout z € E; 0+ z = Og.

c¢) Montrer que pour tout z € E, (—1) -z = —=z. (Z\ b
C_d) -
) VX ¢ B X+ X = 2-X
2
X 4 X = A X 41 X = (4‘#‘4)-)(‘-’2')( 0(;{):(%2

O x = (D‘rO)'; = 0x+ 0 x OE
)
(O-x) + (-O'x) = 0O x+ 0=+ (~O'Dc)
— y N — -
O = Ot O = O > 03(:0{;
(A
C) [—-4\' A = - 2)
X% - = taxela) 2= (4+(-4)>L:O-9¢:Og
(112) (M) ()

dowc 2 & («1)11 = OE /iohf (ﬂ)‘x ezﬁ- @‘Q‘ \wwl cuv-er:lede 2L

donc - = (=) x
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1.2.6 Les ensembles suivants sont-ils des sous-espaces vectoriels de IR3 ?

A = {(z;y; 2)|z = 12} Nov B = {(z;y;2)|z = 0}
C = {(z;y; 2)|ly = 32} OV D = {(z;y;2)|2z + y + z = 21}
E = {(z;y;2)[3z + 4y — 5z = 0} F = {(z;y; 2)|zy = 2}
G = {(;y; 2)|2® +9? = 2%} H={(@my2)la=2=3}
A C RB ok M sey <& 1) >u e A ok 2) L+v e A

1) A:{ (12, Y, z\é

(2,4, %) + Mg ab) = (24,4b) & A
N—— N—1~~

EN EN
3) C ={ (x\_%x,é7}

(X, 3% 2) + (a,3a5) = (x+a 3xta), 2+ e C
>L)<\3)(:2') - ((X)() Z(A)Q, }2) € C



